

团市委、市青联联合市艺术摄影学会发起“迎新年”主题公益摄影活动

东老家村老人镜头前留下新春肖像

□记者 杜营营

本报讯 2月1日上午,周口市西华县东老家村文化广场上快门声此起彼伏,一场“迎新年”主题公益摄影活动热闹开场。红围巾、福字、春联点缀现场,在以天安门为背景的布景前,村里60岁以上老人依次落座,在镜头前留下精神矍铄的新春肖像。

活动当天,不少老人早早来到现场,在志愿者帮助下整理衣装、佩戴红围巾,脸上满是期待。针对行动不便的孤寡、低保老人,工作人员以志愿者组成小队,带着设备,上门拍摄,一边调整角度一边拉家常,细致询问老人饮食起居,把新春祝福送到家中。

拍摄间隙,村里的文艺骑兵队登台献艺。志愿者在现场快速将照片塑封后,送到老人手中。大家捧着崭新的肖像照互相展示,喜悦之情溢于言表。

此次公益摄影由团市委、市青联联合艺术摄影学会发起,聚焦孤寡、空巢、低保等特殊老年群体,以免费拍摄肖像的方式弘扬孝善敬老美德,助力文明乡风建设。



汉服雅聚觅良缘

古风相亲联谊活动将在南寨老街启幕

□记者 邱一帆

本报讯 2月13日,一场以传统文化为媒的古风相亲联谊活动将在周口南寨历史文化街区浪漫启幕。本次活动由周口市妇联、周口日报社联合主办,周口市城投发展集团有限公司、河南周报文创有限公司、“周报红娘”工作室共同承办。

本次活动为参与者准备了多款制式的汉服。现场还配备专业摄影师,参与者可在古街巷陌间定格美好瞬间。

本次活动设置了古风互动环节,可让参与者轻松破冰。在百年古树下,可系挂心愿牌祈缘;在非遗手作区,可与同行伙伴共制纪念品。此外,投壶对诗、巧解灯谜等经典古风游戏,可轻松打破单身青年初次见面的尴尬。本次活动还设置了私密交流空间,让沟通更轻松自然。

周口市各县(市、区)的身体健康、无不良嗜好、无犯罪记录的单身青年均可报名参加。主办方表示,希望这场融合了周口本土历史文化与传统雅趣的相亲活动,为单身青年搭建靠谱、有趣的交友桥梁,让大家在感受中华优秀传统文化魅力的同时,觅得良缘知己。

这个春日,不妨赴一场南寨之约,着汉家衣裳,赏古街风光,在中华优秀传统文化的浸润中,邂逅心动的人,让古街见证专属浪漫。



扫码可报名

游园踏春享春光

2月4日,立春,暖阳拂面,淮阳区淮河公园里处处洋溢着生机与活力。老人悠闲漫步、孩童嬉笑奔跑、市民走出家门,邂逅春日美好,在融融春光中感受万物复苏的气息,尽享踏春的惬意与欢乐。

记者 刘俊涛 摄

商超年味浓 消费热潮涌

□记者 何晴 李立

腊月十八,年味渐浓。连日来,记者走访周口中心城区主流商超发现,各大商超提前布局,红灯笼、中国结与马年生肖装饰点缀全场,缤纷促销轮番上线,熙攘的人群与琳琅满目的商品,勾勒出新春消费市场的鲜活图景。

绿色品质成主流

2月4日晚,华联鲜生活芙蓉街门店内年味十足,休闲零食、粮油米面等商品分门别类码放整齐,市民推着购物车穿梭选购。五一广场万果园超市里,市民刘女士端详着大红“福”字,笑着说:“得挑个最喜庆的贴家里!”收银通道上方,红灯笼与中国结串联成景,年味扑面而来。

“从元旦就开始营造春节氛围,腊八节后全面升级,既方便选购又增添年味儿。”万果园超市店长金前军介绍,今年超市紧扣健康消费趋势,品质果蔬、低脂食品、本地生鲜等备货量较去年稳步提升。水果区里,车厘子、蓝莓、猕猴桃等高品质水果扎堆陈列,礼盒装进口水果堆成“果山”,销售人员忙着称重打包。杂粮区中,藜麦、莲子、黑枸杞等健康食材备受青睐。熟食区前,近20种试吃品整齐摆放,市民边尝边买。金前军透露,腊八节后,客流与销售额持续增长,超市通过加大供应量,保障市民需求。

缤纷促销聚人气

2月5日,在万顺达商场一楼黄金柜台,醒目的促销

海报吸引了不少市民驻足。销售人员介绍,2月7日至2月14日的情人节专项活动主打黄金饰品,新颖的优惠形式让柜台前始终人头攒动。

除了黄金促销,万顺达商场开年推出的新春万福币活动也收获了良好效果。该商场新媒体经理刘亚龙告诉记者,临近年关,商场客流量较平日有所提升,销售额也稳步增长。针对不同年龄段消费者的需求,商场精准调整商品结构。刘亚龙透露,商场还将举办年货集市、文艺表演等活动,让市民在购物的同时感受到传统年俗的魅力。

文昌万达广场则以“民俗+折扣”拉满年味。记者了解到,腊月二十八至大年初七,这里将上演舞龙舞狮、戏曲演唱等民俗表演,影城、餐饮、服装等业态同步推出大额折扣。

烟火深处见发展

“近几年,春节消费最直观的变化,是市民从‘重面子’转向‘重里子’,从盲目跟风到理性追品质。”从事商超行业多年的金前军深有感触,“以前买年货追大包装、高价格,现在更看重健康与性价比;从前,只关注商品本身,如今,也在意购物环境、服务体验。”这一变化的背后,是周口市民生活水平的稳步提升,更是消费市场的持续升级。



工行周口分行坚持以信贷投放助力地方经济发展“开门红”

工行周口分行深入学习党的二十届四中全会精神,认真贯彻中央经济工作会议部署,紧扣周口市委、市政府发展思路,谋划推动金融服务实体经济发展,主动融入周口经济发展大局。2026年1月末,该行新增贷款12亿元。

工行周口分行不断强化金融工作的政治性、人民性,助力周口市以周口国家农高区建设为牵引加

快建设农业强市,以港口型国家物流枢纽建设为牵引大力发展临港经济。围绕周口市打造港口枢纽、发展临港经济的战略定位,加大信贷支持力度,支持周口港口建设、航道提升工程等项目,投放信贷资金近10亿元。聚焦周口农业大市特点,创新推出“种植贷”“养殖贷”“农产品加工贷”等涉农信贷产品,服务覆盖小麦、玉米、西瓜、草莓、香菇等38个农产品种类,

有效支持当地农业经济发展。

下一步,工行周口分行将持续锚定周口“十五五”规划重点,落实周口市委“16232”总体工作思路,聚焦县域特色产业,按照“一县一场景”思路,创新“区域E贷”“专业市场贷”等多元化普惠特色信贷产品,全力服务地方经济“开门红”。②25

(李玉 崔光亮)